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Séance 

3 / 5 
30 

minutes 
 

Domaine : Français-vocabulaire 
Objectifs : 
- classer des mots e groupant à partir d’un terme générique 
- trouver le nom générique associé à une liste de noms 

 

Déroulement Organisation  Matériel Durée 

Faire rappeler la séance précédente et le terme « générique ». 
 
Manipulation et recherche 
 
Dessiner au tableau 3 couronnes « animaux, « choses », 
« personnes ». 
Distribuer la feuille de tri et faire découper les étiquettes.  
Afficher les étiquettes collectives au tableau et tracer 3 colonnes. 
Faire lire les mots à haute voix. 
Demander quel terme générique englobe tous ces noms  
 . les choses
Faire écrire en haut de la feuille de tri, et écrire au tableau  
« les choses ». 
 
Demander aux élèves de trouver les étiquettes pantalon, robe, 
chemise, bonnet et de les coller dans la 1ère colonne. Les afficher 
dans la 1ère colonne. 
Faire trouver le mot générique « vêtements », l’écrire au tableau  
en haut de la colonne, demander aux élèves de l’écrire sur  
leur feuille de tri. 
 
Demander aux élèves de regrouper les mots restants en 2 
catégories et de trouver un terme générique pour chacune. 
Synthèse collective  noms génériques « jouets » et « meubles ». 
Écrire ces mots au tableau  et les faire écrire sur la feuille de tri. 
 
Faire relire par 3 élèves différents les 3 colonnes. 
 

binômes 

- 1 feuille de tri 
(annexe 15)  
par binôme 

 
- les 12 

étiquettes 
agrandies 

(annexe 16)  
 

30 min 

Bilan :  


